

来源：【新华法治】

近年来，网络赌博犯罪多发、手段花样翻新，犯罪分子通过搭建网络赌博平台，打着网络游戏、虚拟币等“幌子”接受投注，吸引群众参与赌博。虚拟与现实交错间，有人赚得盆满钵满，也有人输得倾家荡产。日前，江苏省常州市天宁区人民检察院办理了一起大规模网络赌博案件，涉案的唐某某等9名嫌疑人均已落网，核实赌资697万余元。

小伙沉迷德州扑克 半年输光所有积蓄

“不知道他用手机玩的什么游戏，几个月输了很多钱……”2020年2月底，常州警方接到一个报警电话，报警人称自己的一位好友吴先生在网上打德州扑克，已经输掉了几十万元，希望警方介入后，能让吴先生迷途知返。

家住天宁区的吴先生是一名月收入过万的公司职员，平时生活中喜欢扑克、麻将等棋牌游戏，偶尔也用人民币小赌一把。2019年9月下旬的一天，他在微信群中看到一个德州扑克游戏APP赌博俱乐部的广告推送，叫“云巅俱乐部”。出于对扑克的痴迷，吴先生下载了这个APP并注册了账号，他发现竟然能在手机上体验到现实赌场的感觉，因此不能自拔，每天下班后都要上网玩两三个小时。

赌瘾如毒瘾，吴先生重复着充钱、输钱、再充钱的过程，把自己辛苦赚来的钱尽数投入其中，投入赌资大约40余万元！吴先生称自己向来牌技不错，有牌友称之为“赌圣”。上网打德州扑克原本是为了赢钱，不过他忘了一句话，十赌九输，短短小半年，吴先生输光了自己的所有积蓄，还欠了一身债，连还房贷车贷都遇到了困难。

吴先生向警方提供了赌资的支付宝充值记录，称其并未见过俱乐部客服，平时都是使用一款名为letstalk的境外聊天软件进行联系。根据这条线索，警方展开了侦查，很快锁定了以唐某某为首的犯罪团伙具体位置，并将该团伙9人全部抓获。

牵出网络赌博团伙 “赌场”开进手机APP

现年41岁的唐某某是一家五金店店主，业余喜欢在“德扑圈”APP上玩德州扑克，认识不少牌友。2018年3月，唐某某萌生了把爱好变成“财富”的想法，打算自建俱乐部采用注册会员的方式招揽赌客在网上赌博，从中牟利。

女友王某某对唐某某这个“金点子”欣然赞同。两人说干就干，经过一番摸索，唐某某成功在“德扑圈”APP内建立云巅俱乐部，从资深玩家摇身变成赌场小老板，王某某则兼任财务主管与客服，统筹赌客充值、赌资结算。

据唐某某交代，他们赌博模式有点像“流水席”，随到随打，到时就停。牌局开始之后，每局为一桌，最少2人最多8人，每局两个小时或两个半小时。每局结束后，系统会自动统计出玩家的战绩，也就是输赢情况。

“赌客主要是以往的牌友，凡是能给俱乐部带来新玩家的，我都会给他们发红包。”唐某某坦白，为了联络召集赌客，自己没少花心思。直到2019年5月，一位“同行”找到他，邀请其一起加入“德扑圈”APP内的澳鑫联盟，这才解决了无处发展新玩家的难题。

唐某某称，澳鑫联盟里有70多个俱乐部，玩家很多。加入澳鑫联盟后，云巅俱乐部的玩家可以和联盟内任一俱乐部的玩家一起玩牌，也可以和系统对赌。

随着玩家队伍发展壮大，唐某某、王某某两人开始招募客服，雇佣吴某、张某、邓某、廖某等人负责赌客充值“上”分、提现“下”分，同时监控赌客输赢情况。

2019年6月，澳鑫联盟推出了虚拟货币联盟币，云巅俱乐部便开始以联盟币作为赌博下注的筹码。1联盟币对应1元人民币，玩家只需把钱转到客服提供的微信或支付宝，客服就会在其俱乐部账户内增加相应的联盟币数量。赌博结束后玩家可以找客服提现，把联盟币转化成真实钱款。

靠抽头、做保险牟利 一年非法获利300万余元

既然是开赌场，盈利才是终极目标。在赌局中，唐某某等人主要靠“抽头”和“保险”两种方式来获取利益。

“抽头”即是系统自动抽当局赢家赢取的联盟币5%的数量，分配给澳鑫联盟0.95%，分配给输家所在的俱乐部4.05%。为留住赌客，唐某某规定云巅俱乐部只留取3%，将剩余的1.05%返还给云巅俱乐部参赌玩家。

“保险”则是德州扑克的独有规则。所谓“保险”，就是该玩家牌面占优，可以向澳鑫联盟买自己输钱的概率。如果玩家输了，澳鑫联盟将95%的保险本金返还给玩家所在俱乐部，由俱乐部按照保险额度向玩家赔钱。反之，玩家赢了，投保的钱将被澳鑫联盟和所在俱乐部按一定比例分摊。唐某某称，虽然做“保险”有一定风险，但从长远看是稳赚不赔的，有时候利润比“抽头”还要高。

听闻唐某某“生意”火爆，另一个在圈里颇有名气的德州扑克玩家李某毛遂自荐找上门来，表示愿意做“拉手”，也就是拉朋友过来“玩”，把之前在“德扑圈”维系的玩家带入云巅俱乐部，一起赚钱发财。唐某某欣然采纳了李某的提议，吸纳其为“代理”，承诺给李某一定比例的“抽头”作为回报。李某也“不负众望”，一

年内带入的赌客在澳鑫联盟购买联盟币充值249万余元。

就在圈内同行绞尽脑汁想与唐某某合作分一杯羹时，已经大赚一笔的唐某某却悄悄筹谋起了“金盆洗手”，顺势把云巅俱乐部股份逐步转让出去，以求降低违法风险。2020年3月下旬，购得云巅俱乐部30%股份的张某正式替代唐某某成为新一任老板。唐某某自以为手段隐蔽，可以在无人知晓的情况下撇清干系时，孰料东窗事发被警方一举抓获。

经查，2019年6月至2020年5月，“云巅俱乐部”共接受赌客赌资697万余元，唐某某等9人非法获利300万余元。办案过程中，天宁区检察院列出多条补充侦查提纲，引导侦查机关调查赃款去向、厘清款项性质，查封房产2套、扣押汽车1辆、冻结银行账户资金50余万元，积极释法说理，敦促被告人退赃。天宁区人民法院于2021年6月21日对该案作出一审判决，以开设赌场罪分别判处唐某某等9人四年六个月至十个月不等有期徒刑，并判处相应的罚金。该案经二审审理，判决已生效。

近日，最高人民检察院发布检察机关依法惩治开设赌场犯罪典型案例，江苏省常州市天宁区检察院办理的唐某某等9人开设赌场案入选。

本文来自【新华法治】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID : jr tt